

## 带你看看产业集聚区的“大块头”之二



9月12日,周口高新技术产业开发区揭牌。而周口高新技术产业开发区正是以川江产业集聚区为基础设立的,这意味着川江产业集聚区和“高”“新”二字有着一脉相承的血统。

川江产业集聚区位于川汇区东北部,发展规划面积13.4平方公里。产业定位为先进装备制造业和以光电缆、智能电器生产为主的轻工类高新技术产业。截至2013年6月份,川江产业集聚区入驻项目53个。

目前,川江产业集聚区已初步形成以鸿基风机、金华夏钢构、包装机械厂为主的装备制造业,以长城门业、百亨门业、阳光电缆、河南通信光缆、久通电缆、瑞特电气、五杰塑钢为主的轻工业两大主导产业集群。其中,以瑞特电气、久通电缆、阳光电缆、五杰塑钢为主的高新技术产业群初显规模。



河南久通电缆特种电缆生产车间

## 川汇产业集聚区:高起点,新支撑

□晚报记者 牛思光 文/图

### 久通电缆:填补周口超高压特种电缆生产空白

“我们的50千伏超高压电缆生产线是目前河南省第二个超高压电缆生产线,是周口市第一条超高压电缆生产线,填补了我市超高压特种电缆生产的空白。”河南久通电缆有限公司有关负责人这样介绍。

河南久通电缆有限公司2011年10月份入驻川汇产业集聚区。久通电缆年产6000千米特种电缆建设项目建筑面积达8.6万平

方米,总投资3亿元,是一家以电力电缆、矿用电缆、通讯电缆研发生产为主的高科技、高成长型企业,是国家电力、煤炭、石油电缆入网企业。

久通电缆与上海电缆研究所、清华大学、北京化工大学等高等院校、科研院所开展了多层次技术合作,生产的系列煤矿用电缆、电力电缆等产品,已广泛与矿业、电力、冶金、石油、

消防、化工、民用建筑等基础产业和现代工程配套使用,并多次应用在国家及省级重点建设项目建设中,获得了用户的一致好评,产品畅销河南省及周边10多个省市。其中,久通电缆的50千伏超高压电缆生产线是目前省内第二条、周口市第一条超高压电缆生产线,填补了我市超高压特种电缆生产的空白。

久通电缆年产6000千米特种电缆建设项

目是2012年河南省重点工业项目,由河南久通电缆有限公司与中国自动化控制系统总公司共同投资兴建。久通电缆生产的特种电缆,具有性能优良稳定、敷设安装方便、运行维护方便和运行安全可靠等特点,有较好的技术优势和环保优势。该项目全部投产后,年产值可达25亿元,年创利税2亿元,可安置剩余劳动力800余人。

### 瑞特电气:国内首家“配变预收费装置”研发生产基地

“我们拥有省级企业技术中心和省级工程技术研究中心,是全国第一家‘配变预收费装置’研发生产基地。”瑞特电气集团有关负责人介绍公司基本情况时这样说。

瑞特电气集团属国家级高新技术企业,是一家专业从事智能电网成套设备产品研究、开发、生产、销售、服务于一体的集团化公司。同

时,也是河南省创新型试点企业,拥有省级企业技术中心和省级工程技术研究中心,是国内第一家“配变预收费装置”研发生产基地。

瑞特电气年生产24万只防冻雨数控自报警高压同步跌落熔断器项目,于2011年入驻川汇产业集聚区,属2012年市“双十五”工程之一,项目总投资2.6亿元,与南京泰龙祥云电

力科技有限公司合作兴建。

瑞特电气主要生产各种智能电网、城网、农网、配网新产品,产品有6大门类、30多个规格,均获得ISO9000质量管理体系认证和国家强制CCC认证。其中,有8种产品填补了国内空白,21项产品获得国家专利,包括1项国家发明专利。

在激烈的市场竞争中,瑞特电气产品两次被河南省人民政府评为“河南名牌产品”及“河南省优质产品”;3次被河南省工商局认定为“河南省著名商标”;4次承担省重点科技攻关项目。该项目完全投产后,年销售收入3亿元,年创利税6000万元,可新增就业岗位1200个。

### 阳光电缆:打造长江以北首屈一指光缆生产基地

“两年后,我们的特种光电缆二期项目一旦投产,就是长江以北规模最大、技术水平最高、产量最大的光缆生产基地了。”周口阳光电缆有限公司相关负责人向记者介绍。

周口阳光电缆有限公司是一家集研发、生产为一体的通信电缆专业生产商,拥有全球一流的生产、检验设备,产品年销售量达到45万箱,其中70%外贸、30%内销。阳光电缆

的系列产品在北美及欧洲市场非常畅销,并与国外多家著名电缆巨头有着长期的合作关系。阳光电缆主要生产通信电缆、通信光缆、光电混合缆、光通材料等产品,所有产品均通过ULETL泰尔产品认证及ISO9001质量体系认证。

周口阳光电缆新建特种光电缆项目总投资3.2亿元,2011年10月份开始建设,规划

总建筑面积5.1918万平方米,其中生产车间4.47万平方米,科研实验大楼5928平方米。将建设室内光缆生产线20条,同轴电缆生产线3条,数据电缆生产线10条。该项目一期完成投资7000万元,厂房建筑面积达1.4万平方米,建有5条生产线,全部为国际领先的特种光电缆生产设备,10条数据传输电缆生产线已正式投产。项目二期计划

2014年开始投资建设,预计2015年全部建成投产。

阳光电缆新建特种光电缆项目全部建成投产后,将成为长江以北规模最大、技术水平最高、产量最大的光缆生产基地,年生产室内光缆200万纤芯公里、同轴电缆1.2万公里、数据传输电缆100万箱,年产值达12亿元,年创利税2.4亿元。

### 河南享龙:高新技术消防产品填补全省生产空白

“我们的高新技术消防产品,全国能生产的企业也为数不多,河南省境内更是空白。”河南享龙安全系统设备有限公司相关负责人向记者介绍。

河南享龙安全系统设备有限公司新上的年产10万套消防安全系统设备生产项目,由百亨门业有限公司和南方专业技术科研单位合作兴建,总投资3.6亿元,专业从事消防和

防雷安全系统设备的研发生产。

河南享龙主要产品有:七氟丙烷气体灭火系统;IG541气体灭火系统;排油注氮防爆防火灭火系统;泡沫及泡沫喷雾灭火系统;防火卷帘系统;防雷及电涌保护系统等。生产的排油注氮设备应用于电力变压器防火系统,箱式变压器按消防条例必须配装。泡沫喷雾灭火系统,可实现100万伏超高压带电喷雾,属国内

尖端技术。自动安全灭火系统适用于军事基地、船舶、厂房、医院、写字楼、电力、电信基站、大型商场、高层住宅楼等大型建设工程,用途广泛,技术先进,市场非常广阔。河南享龙安全系统设备有限公司采用领先的Self-SafeTM自主安全保护技术,已成功应用于核电站、三峡枢纽等重点工程。

目前,河南享龙安全系统设备有限公司的

样品以及技术资料已经送到国家公安部消防产品检测中心监测,有望在10月份拿到第一批认可证书,从而正式批量生产。

有关部门经过论证考察,认为河南享龙生产的高新技术消防产品在我省属于空白,属国内高新尖端技术产品,科技含量极高,极具市场竞争力。该项目全部建成投产后,年产值可达2亿元,年创利税2000多万元。